
                                                                   

 

Al Presidente del Consiglio Comunale  

Al Sindaco 

All’Assessore al bilancio 

della Città di Aversa (CE) 

 

 

OGGETTO : Interrogazione ai sensi dell’articolo 51 commi 1, 2, 3, 4 e 5 del 

Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale della Città di Aversa 

 

Il sottoscritto Carmine Palmiero nella qualità di Consigliere comunale di questo Ente, avvalendosi 

delle facoltà riconosciute dalla Legge, dallo Statuto comunale e dal Regolamento consiliare, 

presenta all’Assessore al Bilancio Dott.ssa Francesca Sagliocco e/o al Sindaco Dott. Alfonso Golia, la 

seguente INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA E ORALE. 

  

PREMESSO : 

CHE questa Amministrazione ha firmato con la società di riscossione SOGERT S.P.A. avente sede 

legale in Grumo Nevano (NA) alla Piazza D. Cirillo, 5, un contratto che prevedeva, tra le altre cose, 

la riscossione coattiva dei tributi TARI, IMU e CANONI IDRICI; 

CHE tale società, già al centro di molteplici polemiche anche in Comuni limitrofi, pare arrecare 

seriose problematiche in capo ai cittadini i quali lamentano l’agire della stessa in spregio alle più 

basilari norme che regolamentano il procedimento di riscossione coattiva dei tributi; 

CHE secondo quanto riportato da articoli di diverse testate giornalistiche online, sembrerebbe che 

anche nel nostro Ente  Società abbia agito in modo non conforme al disposto codicistico nella 

procedura di riscossione, danneggiando molti concittadini; 

CHE la riscossione coattiva dei tributi non pagati si è concretizzata, secondo quanto riferito e 

ritenuto da coloro che si sono visti colpire da azioni giudiziarie a loro danno, in pignoramenti 

illegittimi di stipendi e, addirittura, di conti correnti senza essere né avvisati né informati di alcun 

procedimento in corso; 

CONSIDERATA 



la testimonianza resa in modo diretto al sottoscritto dalla Signora M. C. F. (che per questioni di 

privacy non sarà citata nella presente interrogazione ma che, al contempo ed a tutti gli effetti di 

Legge, la stessa si rende disponibile ad intervenire -previa autorizzazione- in Consiglio comunale 

qualora dovesse essere ritenuta opportuna e/o necessaria la sua presenza) secondo la quale il 

giorno 15 Febbraio 2023 veniva informata dal proprio datore di lavoro che non avrebbe potuto 

riscotere il salario in quanto la Sogert aveva esercitato un pignoramento sullo stesso ed, in egual 

modo, il giorno successivo è stata informata dal proprio istituto di credito che la Sogert aveva 

pignorato il suo conto corrente. 

Per quanto sopra esposto, ove quanto narrato e riportato dovesse corrispondere ad effettiva verità, 

si evince una palese ed ingiustificata prepotenza nell’azione di riscossione dei tributi non pagati 

unitamente ad una ancora più chiara violazione delle norme in tema di privacy e di regolarità 

dell’atto amministrativo, il tutto perpetrato senza che questa maggioranza unitamente a chi siede 

nell’esecutivo a capo del settore economico-finanziario, ovvero l’Assessore al bilancio, abbiano in 

alcun modo posto in essere azioni per arginare tale fenomeno che, a causa dell’assoluto disinteresse 

di chi attualmente Governa la Città, sta colpendo ed affliggendo sempre più cittadini. 

Per quanto sopra esposto, nella qualità di Consigliere comunale, interrogo, chiedendo all’Assessore 

al ramo competente e/o al Sindaco, in virtù dell’incresciosa situazione a cui stiamo assistendo e del 

clamore mediatico e non sollevato dalla stessa, se e quali chiarimenti, quali eventuali azioni 

sanzionatorie abbiano posto in essere o intendono intraprendere nei confronti di tale modus 

operandi utilizzato dalla Sogert S.P.A. . 

 

Aversa, 06/03/2023                                                                                                          F.to 

                                                                                                                               Dott. Carmine Palmiero 

 

 

 

 


